



# Генеральная Ассамблея

Distr.: General  
18 October 2010  
Russian  
Original: English

---

**Шестьдесят пятая сессия**  
Пункт 97(е) повестки дня  
**Всеобщее и полное разоружение**

## Ракеты

### Доклад Генерального секретаря

Добавление\*

## Содержание

	<i>Стр.</i>
II. Ответы, полученные от государств-членов .....	2
Исламская Республика Иран .....	2

---

\* Информация, содержащаяся в добавлении, была получена после представления основного доклада.



## II. Ответы, полученные от государств-членов

### Исламская Республика Иран

[Подлинный текст на английском языке]

[30 сентября 2010 года]

1. Поскольку вопрос о ракетах носит сложный характер, при рассмотрении такого важного вопроса необходимо применять всеобъемлющий, сбалансированный и недискриминационный подход. С учетом этой необходимости вопрос о «ракетах во всех его аспектах» был впервые включен, по инициативе Исламской Республики Иран, в повестку дня Генеральной Ассамблеи в 1999 году. С тех пор достигнут значительный прогресс в рассмотрении вопроса о ракетах в рамках Организации Объединенных Наций.

2. Исламская Республика Иран приветствует доклад Генерального секретаря (A/63/176), хотя согласна не со всеми его положениями. С учетом сложности характера этого вопроса успешное завершение работы над докладом представляет собой конструктивный шаг в усилиях Организации Объединенных Наций по рассмотрению вопроса о ракетах во всех его аспектах. Как было отмечено в докладе, Группе удалось обсудить ключевые вопросы, касающиеся ракет, и выявить ряд элементов, перечисляемых в пунктах 17 и 21 доклада и подлежащих дальнейшему обсуждению в рамках рассмотрения вопроса о ракетах во всех его аспектах.

3. Что касается подпунктов (b) и (h) пункта 17, то, по мнению Исламской Республики Иран, при рассмотрении вопроса о ракетах во всех его аспектах следует проводить различие между обычными боеприпасами и боеприпасами, относящимися к категории оружия массового уничтожения. В настоящее время баллистические и крылатые ракеты, несущие оружие массового уничтожения, представляют собой самую серьезную угрозу для международного мира и безопасности. Мы с глубокой озабоченностью отмечаем, что ракеты с ядерными боеголовками по-прежнему играют большую роль в доктринах некоторых государств, как это отмечено в пункте 13 доклада. Как указывается в пункте 17(h) доклада, угрозе применения ракет, несущих оружие массового уничтожения, следует уделять первоочередное внимание в рамках любого подхода при рассмотрении вопроса о ракетах в рамках Организации Объединенных Наций.

4. Касаясь пункта 20 доклада, Иран подчеркивает необходимость применения всеобъемлющего, сбалансированного и недискриминационного подхода к рассмотрению сложного вопроса о ракетах во всех его аспектах. Такой подход должен охватывать те аспекты этого вопроса, которые касаются обычных ракет и ракет, несущих оружие массового уничтожения, а также аспекты, касающиеся применения ракетной технологии в мирных и гражданских целях. Необходимо также учитывать озабоченность государств по поводу обеспечения безопасности и потребности в обычных средствах обороны. Такая озабоченность по поводу безопасности более четко проявляется в регионах, где присутствуют внерегиональные силы и где еще не обеспечено всеобщее присоединение к международным договорам о запрещении оружия массового уничтожения.

5. Касаясь пункта 17(е), Исламская Республика Иран заявляет о своем полном согласии с тем, что вопрос об использовании технологии запуска космических ракет-носителей в рамках мирного использования космического пространства должен быть частью любого всеобъемлющего и сбалансированного подхода к рассмотрению вопроса о ракетах во всех его аспектах. Однако мы не разделяем позиций, заключающихся в том, чтобы отказывать развивающимся странам в доступе к гражданской космической технологии под предлогом защиты интересов безопасности. Некоторые развивающиеся страны стремятся выйти на уровень самодостаточности в осуществлении запусков спутников и получить самостоятельный доступ к космическому пространству по целому ряду причин. В их число входят: увеличение вклада средств космического базирования в деятельность человека по целому ряду направлений, ограниченность числа стран, предоставляющих коммерческие услуги, связанные с запуском космических ракет-носителей, высокая стоимость этих услуг и появление в последнее время примеров политизации таких услуг и приостановки их оказания. Для обеспечения баланса между интересами безопасности и растущей необходимостью в применении технологии запуска космических летательных аппаратов в мирных целях Иран призывает к разработке универсальных, одобренных на региональном уровне соглашений, нацеленных на поощрение предсказуемого и надежного международного сотрудничества в этой области.

6. Что касается инициатив, выдвигаемых за пределами Организации Объединенных Наций, то они, по нашему мнению, страдают органическими недостатками. К ним относятся: нетранспарентность самих процессов, уделение внимания лишь аспектам, касающимся нераспространения и экспортного контроля, полное игнорирование целей разоружения, использование двойных стандартов при осуществлении мер по обеспечению нераспространения и создание препятствий, мешающих развивающимся странам получить доступ к мирной космической технологии. Эти инициативы из-за своих недостатков не получили всеобщего признания и легитимности.

7. Как было отмечено в пункте 16 доклада, создание систем противоракетной обороны (региональных и/или глобальных) и их воздействие на международный мир и безопасность входили в число ключевых вопросов, которые были затронуты и обсуждены Группой экспертов. По нашему мнению, прилагаемые сейчас конкретные усилия, направленные на создание и развертывание внерегиональными силами в некоторых регионах систем противоракетной обороны, таких как Иджис и ТНААД (противоракетный комплекс для высотного заатмосферного перехвата), создадут угрозу региональному и международному миру и безопасности и, следовательно, приведут к гонке вооружений на региональном и глобальном уровнях.

8. В докладе подчеркивается важная роль Организации Объединенных Наций как эффективного механизма, позволяющего выявлять области согласия и закреплять достигнутый консенсус. Исламская Республика Иран считает, что Организация Объединенных Наций как всеобъемлющий и наиболее представительный международный орган является надлежащим форумом для изучения областей, в которых можно достичь консенсуса по этому сложному вопросу о ракетах. Исламская Республика Иран подчеркивает важность приложения в рамках Организации Объединенных Наций дальнейших усилий по рассмотрению вопроса о ракетах во всех его аспектах на всеобъемлющей, сбалансированной и недискриминационной основе. Для достижения этой цели желательно

продолжить обсуждения в рамках Организации Объединенных Наций, сконцентрировав внимание на областях, где возможно достижение консенсуса. Мы поддерживаем содержащийся в пункте 21 доклада вывод о том, что в качестве следующего шага в рамках проводимых в Организации Объединенных Наций обсуждений было бы полезно попытаться достичь взаимопонимания в отношении категоризации и описания ракет.

---